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Proč se ptáci kroužkují? 
V úterý  9.  4.  2019  se  17  dětí  z přírodovědného 

kroužku  ZŠ  Loučka  vydalo  do  Valašského  

ekocentra  ve  Valašském  Meziříčí  za  ochránci 

přírody –  Jitkou a Mirkem Dvorskými na výukový 

program  „Proč  se  ptáci  kroužkují?“ Nejdříve se 

děti  dozvěděly  význam  kroužkování  ptáků,  viděly 

ukázku  různých  typů  kroužků  a  také  jim  Mirek 

poradil,  jak  se  zachovat,  když  v přírodě  najdou 

uhynulého  okroužkovaného  jedince.  Poté  se  děti 

s Jitkou  a  Mirkem  vydaly  k nedalekým  chytacím 

sítím,  kde  mohly  vidět  a  následně    s   Mirkem 

okroužkovat vzácného mlynaříka  dlouhoocasého, 

sýkorku koňadru a strakapouda velkého. S Jitkou si 

děti  na  závěr  zahrály  hru  na  tažné  a  stálé  ptáky.  

Celý  program  byl  pro  všechny  účastníky  velmi 

zajímavý.  Velkým  zážitkem  byl  nejen  samotný 

odchyt ptáků, kroužkování, ale i možnost si živého 

jedince pohladit, držet a následně vypustit zpět do 

přírody.  Děkujeme  manželům  Dvorským  za 

výborně připravený program. Rádi se do ekocentra 

na  další  zajímavý  a  poučný  program  vrátíme. 

     

             Děti  z přírodovědného kroužku 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Příležitostná tiskovina Základní 

školy a mateřské školy Loučka, 

Loučka 188, 756 44 Loučka 

VÝUKOVÝ PROGRAM MŠ LOUČKA 

Dne 9. 5. 2019 měli žáci parlamentu možnost zúčastnit se výukového programu v mateřské škole 

v Loučce. Žáci byli rozděleni do dvojic a následně přiřazeni k dětem. Každá dvojice měla připravený 

hodinový program, který obsahoval čtení, kreslení a hraní her. Program se všem líbil a chtěli by ho 

zopakovat.                                                                            Za všechny přítomné Aneta Orlová, 7. ročník
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Úspěch  ve  výtvarné  soutěži  s environmentálním  tématem:  „Proč  chováme  kozy?“ 

Žáci   ZŠ   Loučka  se  zúčastnili    literárně‐výtvarné  soutěže  s tématem  „Proč  chováme  kozy?“, kterou  
vypsal  spolek  pro  obnovu zámeckého  parku  v Brankách na  Moravě (leden – březen 2019).  Žáci nakreslili 
spoustu krásných výtvarných obrázků  (mnohdy zajímavou  formou –  jako komiks) + mnozí nezapomněli 
napsat význam chovu koz pro člověka.  
A  jak  jsme dopadli? Spolek pro obnovu zámeckého parku vybral z našich prací 6, kteří byli vybráni  jako 
nejlepší  malíři  a  literáti  .  Za  odměnu  POJEDOU  ZDARMA  speciálním  environmentálním  autobusem  
„Autobus    zastavuje  –  envimísta  představuje“,  v neděli  28.  4.  2019  na  výlet  do  Záchranné  stanice 
v Bartošovicích a na Kozí farmu Zerlina v Rožnově pod Radhoštěm.  
Výherci: Antonín    Lorenez  (MŠ  Loučka), Václav    Lorenz  (4.  ročník),  Sára  Foltýnová  (2.  ročník),  Tomáš a 
Ondřej  Korečkovi  (2. a 6. ročník), Richard Poruba, Ivana Porubová (2. ročník). Blahopřejeme.  

Ve středu 15. 5. 2019 se naše 7. třída společně s 6., 8. a 9. třídou zúčastnila 

přednášky  o  kyberšikaně.  Přednáška  trvala  dvě  vyučující  hodiny.  Jako  první 

jsme si vyrobili jmenovky a zahráli jsme si hru. Ve hře šlo o to přemístit se na 

jiné místo, než  jsem byl, když se řekla  jakákoliv aplikace, kterou máme rádi. 

Jakmile  jsme  hru  dohráli  tak  jsme  si  povídali  jestli:  jsme  si  někoho  museli 

zablokovat a proč, jestli jsou nám sociální sítě k něčemu dobré nebo naopak ‐ 

k čemu nejsou dobré a čemu škodí. Taky jsme si povídali, že si nemáme psát 

s osobami,  které neznáme a že bychom si neměli psát s osobami nad 18 let. 

Po  této  informaci  jsme  měli  přestávku.  Po  přestávce  jsme  pokračovali. 

Nakreslili jsme si smajlík, dali jsme ho někomu jinému, ten to zase dal někomu 

jinému a následně jsme si ho měli najít. Potom jsme si uváděli různé případy 

kyberšikany.  Pustili  jsme  si  videa  jak  se  kyberšikaně  bránit  a  vyhnout.  Řekli 

jsme si, co jsme si z přednášky vzali a nakonec jsme si zahráli hru.     

                                                                                                Simona Páníková, 7. roč.   

Přijímací zkoušky 2018/19
12. a 15. duben, to byly ty osudné dny, nás deváťáků, které měly rozhodnout o našich plánech do budoucna. 

Všichni jsme si mysleli, že učivo za půl rok celé zopakujeme a bude to všechno v pohodě. Byl to však omyl. 

Vše jsme postupně zopakovali a za to děkujeme paním učitelkám. Čas utekl jako voda a najednou byl 11. 

duben. Mysleli jsme si, že nás už nic nepřekvapí, že všechno umíme a na vše jsme připraveni.  Jenže když 

jsme 12. dubna otevřeli zadání matematiky, nestačili jsme se divit. První příklady byly klasické, jako ve škole. 

Na druhé stránce testu to přišlo, vybafla na nás ozubená kolečka‐ naše reakce: aha  ‐_‐ wait what? Chtělo 

se po nás, abychom zjistili počet zubů tří odlišných koleček. A kolik to bylo? No to někteří nevíme ještě ani 

dnes. Český jazyk?! Dlouhé texty o Momo a modré velrybě by šly taky zkrátit ‐_‐. O druhém termínu zkoušek 

se radši nebudu ani zmiňovat. Kluci z CERMATU měli zase navrch. Hlavní je, že jsme to všichni přežili ve 

zdraví, nějak to zvládli a dostali jsme se tam, kam jsme chtěli. Přes to vím, že ozubená kolečka a dlouhé 

texty v ČJ zůstanou vždy v našich srdcích v dobrém i zlém.  
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Úspěch  ve  výtvarné  soutěži – Živá  zahrada (pořádá  ČSOP  Praha) 

Naše  základní  škola  je  již několik  let  zapojena  do  projektu  ČSOP  Praha  - pozorování  života  na  
školní  zahradě. Každý  rok   se  kromě  zimního a  jarního  pozorování  života  na   zahradě  účastníme  
doprovodné  výtvarné  soutěže, která  je  vždy  vypsána na  jiný  druh  ptáka či jiného živočicha. Letošní  
práce  byla  obtížnější, neboť  soutěžící  museli  namalovat  na jeden  obrázek  dva  druhy  pěnkav, které  
k nám  zalétají  v zimě na krmítko.  (viz pravidla) 

Zimní kolo Živé zahrady – pozorujeme, malujeme a fotíme ptáčky na krmítku  

Letošním zimním výtvarným úkolem bylo namalovat co nejvěrněji  pěnkavy. Víte, že v zimě u krmítka 
můžete potkat hned dva druhy pěnkav?! Je to pěnkava obecná a zimní návštěvník pěnkava jikavec. Naši 
žáci se tohoto dobrovolného  úkolu -  malby obou  druhů  pěnkav na  jednom obrázku -  zhostili výborně a  
dokonce  2 žákyně naší  školy obdržely  ve  velké  konkurenci  medailové umístění  a  také  poctu  v podobě  
celoročního  umístění  jejich  obrázků  v galerii  v Domě  českých  ochránců  přírody  Praze, kam ročně  
zavítá  spousta  návštěvníků. 

Úspěch: 

V kategorii  7 – 8 let 

2. místo:   Sára Foltýnová,  2. ročník 

3. místo:   Veronika Rohelová,  2. ročník 

Oběma  žákyním  blahopřejeme  

Blahopřání  také  patří  žáku  Václavu  Lorenzovi  ze  4. ročníku, který sice  soutěžil za  přírodovědný oddíl  
Falco, ale navštěvuje naši  školu. Václav ve své kategorii 9 – 10 let obsadil 1. místo. Blahopřejeme.  

Poděkování  ale  patří  všem  dětem, které  se  do  tohoto  ročníku  zapojily. I když  nevyhrály, patří jim 
velký dík za  snahu  a  reprezentaci  školy. Třeba to vyjde  příští  rok.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PONOŽKOVÝ DEN 
Ve  čtvrtek  21.  března  byl  mezinárodní  den  Downova 

syndromu neboli ponožkový den. Do školy jsme měli přijít na 

každé noze s jinou ponožku. V rámci školního vyučování nám 

paní  učitelka pustila  video o Downově  syndromu. Na  konci 

tohoto  programu  jsme  se  vyfotili  společně  žáci  ze  tří  tříd 

v různých ponožkách.                            František Capil, 5. ročník   

 

Ve čtvrtek  21. 3. 2019 byl dem Downova syndromu a my jsme 

měli  ve  škole  „Ponožkový  den“,  kdy  každá  noha  měla  být 

oblečena v jiné ponožce. To se mi moc líbilo, byla to legrace. 

Místo vyučování nám paní učitelka pustila zajímavé video, jak 

tito lidé vypadají. Nakonec jsme se společně vyfotili se svými 

ponožkami.                                      Gabriela Capilová, 2. ročník     

 

21.  března  byl  ponožkový  den. Měli  jsme  každou  ponožku 

jinou. Třída byla krásná – ponožková. Podpořili jsme světový 

den Downova syndromu.                    N. Tomancová, 2. ročník    

PROTIDROGOVÝ VLAK 

Žáci 6. a 7. ročníku měli možnost 

zúčastnit  se  protidrogového 

vlaku, který se konal 28. března. 

Akce se konala na ve Valašském 

Meziříčí  na  vlakovém  nádraží. 

Žáci 7. ročníku se akce zúčastnili 

už  víckrát.  Cílem  projektu  je 

odlákat  děti  od  návykových 

látek.  Ve  vlaku  se  postupně 

promítal příběh paní, která byla 

závislá na drogách. Před vlakem 

si  žáci  mohli  také  vyzkoušet 

brýle,  které  ukazují,  jak  vidí 

člověk, který je pod vlivem drog 

nebo  alkoholu.  Velice  naučná 

byla  taky možnost  si  vyzkoušet 

první pomoc.         Aneta Orlová 



4 

Veleúspěšná soutěž „Poznej a chraň“ 
Dne 4. 4. 2019 jsme byli s přírodovědným kroužkem na ekologické soutěži Poznej a 

chraň – mladší  (4.  a 5.  ročník). Uvítaly nás dvě paní,  které nás  všechny  soutěžící 

rozdělily  na  dvě  skupiny.  Pcháče  a  lopuchy.  Některé  skupiny  šly  na  poznávačku 

rostlin a zbytek týmů zůstal dole, kde vyplňovali teoretickou část – o bylinkách. My 

jsme nejprve šli na poznávačku, kde jsme poznali skoro všechny rostliny, i bylinky 

našeho kraje. Pak bylo vyhodnocení. Skončili  jsme na 2. místě a postupujeme do 

dalšího kola.                                                                                 Aneta Juríčková, 4. ročník 

Dne 4. 4. jsme jeli na ekologickou soutěž Poznej a chraň. Byly dva týmy – já, Lucie Klečková, Andrea Staňková 

a Vašek Lorenz. Druhý tým byli Aneta Juríčková, Liba Smahelová, Jindřich Poruba. Nejdřív jsme se rozdělili na 

2  skupiny.  První  skupina  zůstala  dělat  test  a  druhá  šla  na  poznávačku. Měli  jsme  to  45 min.  Potom  byla 

přestávka a ta družstva, která byla na poznávačce, tak dělaly pracovní listy a naopak. Zase jsme měli na to 45 

minut. Potom byla přestávka. Nakonec to vyhodnotili a byl konec. My jsme byli 1. a druhý tým byla na 2. místě. 

(a jupí, postoupili jsme do krajského kola..Jupííí).                                                                 Lucie Klečková, 4.ročník 

Dne 5. 4. 2019 se náš tým Červenky zúčastnil ekologické soutěže Poznej a chraň, kde jsme skončili na 2. místě. 

V soutěži bylo 15 ‐ 20 týmů rozdělených do dvou skupin. 1. skupina šla první na poznávačku a pak na písemnou 

část a 2. skupina naopak. My byli ve skupině první. Soutěž se konala na Vsetíně a jako doprovod s námi byl pan 

asistent Václav Koplík. Soutěž byla super a ráda bych jela zase příště.                     Anežka Smahelová, 6. ročník 

Dne  5.  4.  2019  jsme  jeli  na  soutěž  Poznej  a  chraň  –  téma  Rostliny,  byliny.  Soutěž  byla  rozdělena  na  část 

teoretickou a praktickou. Bylo to tam super. Skončili jsme na 2. místě a šli jsme za odměnu do cukrárny. Doma 

jsem to oslavila.                                                                                                                Barbora  Dragonová,  6. ročník 

  

 Dne 26. 4. 2019 se náš tým účastnil krajského kola soutěže Poznej a chraň. 

Jako doprovod s námi byla paní zástupkyně Radka Macháňová. Krajské kolo 

jsem si užila a nejvíce mě překvapilo,  že  i  když  jsme byly v oblastním kole 

druhé, v krajském jsme zvítězily. Soutěž byla super a ráda bych se zúčastnila 

i další rok."                                                                    Anežka  Smahelová, 6. ročník 

  

Dne  26.  4.  2019  jsme  jely  (Anežka  Smahelová,  Barbora  Dragonová,  Adéla     

Stříteská)  na  krajské  kolo  soutěže  Poznej  a  chraň  do  Zlína,  do  kterého  jsme  se 

probojovali  z  okresního  kola  ve  Vsetíně.  Dělali  jsme  test,  poznávačku.  V  testu  jsme  měli  napsat  českou, 

chráněnou  květinu. Napsaly  jsme  tam  s  holkama  „truhlík“ místo  kruštík. Nebo  tam byl  v mikroskopu“  řez 

stonkem“ a my  jsme  tam napsaly med obecný.  Tomu  jsme  se nasmály úplně nejvíc.  Potom bylo  samotné 

vyhlašování. Říkaly  jsme si,  že budeme po výkonu v  testu  tak kolem 7. místa. Nakonec bylo pro nás velké 

překvapení. Skončily jsme na 1. místě. Bylo to pro nás velké překvapení, i když pro paní učitelku Macháňovou 

tolik ne, ta nám věřila už od začátku. Po zásluze jsme pak dostaly za odměnu zmrzlinu a  byla legrace do konce 

cesty zpět. Všechny holky jsme byly rády, že to tak dobře dopadlo.                        Barbora Dragonová, 6. ročník 

okresní 

kolo 

krajské 

kolo 
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Výlet na  kozí  farmu  a  návštěva  Záchranné  stanice  Bartošovice

Zúčastnila jsem se soutěže, kde jsem měla namalovat „proč chováme kozy?“. Vybrali mně a tak jsem se 

mohla  zúčastnit  eko‐výletu  z Branek  na  kozí  farmu  a  do  záchranné  stanice.  Na  výlet  jsme  se  vydali 

v neděli brzy ráno, celá rodina, já, mamka i s taťkou a sestrou Dianou. Jeli jsme autobusem z Branek a 

první zastávka byla v Rožnově pod Radhoštěm, kde je kozí farma, jménem Zerlina. Tam nás přivítala milá 

paní, která  farmu založila a vysvětlila nám,  jak to vše na farmě funguje. Májí  tam moc koz, asi 400 a 

jednoho berana, k tomu ještě kůzlátka. Kozy tam mají jenom hnědé a jsou moc krásné. Kozám tam řežou 

rohy, protože jinak by byly zlobivé a roztrhaly by si navzájem vemena. Ochutnávali jsme kozí sýry, kozí 

mléko i kozí jogurt. Bylo to všechno výborné! I Diance všechno chutnalo. Koupili jsme si hodně sýrů domů. 

Pak nám ukázali, jak dojí kozy, mohli jsme si pohladit 5 denní kůzlátka a šli jsme vypustit kozy na pastvu. 

Na této farmě se starají o kozy moc pěkně, je to totiž bio farma. Určitě, jak pojedeme okolo, tak si zase 

nakoupíme příště sýry, říkali rodiče. 

Další  místo,  kde  nás  autobus  zavezl,  byla  záchranná  stanice,  v Bartošovicích.  Tam  jsme  počkali  na 

hodného  pána,  který  byl  naším  průvodcem.  V krásné  růžové  budově  nám  pán  udělal  přednášku  u 

projektoru, kde nám ukazoval, jak se k nim a proč zvířata dostávají. Byly tam zajímavé fotky a bylo to 

moc poučné. Hlavně se tam dostávají ptáci, kteří jsou zasaženi elektrickým proudem, když si sednou na 

vysoký  sloup,  kde  je  elektřina  a mají  tak  dlouhé  křídla,  že  dosáhnou  na  obě  strany  a  pak  dostanou 

elektrický zásah. Většinou takoví ptáci jsou bez křídla a zůstávají v záchranné stanici už napořád, protože 

jinak by v přírodě samy zahynuli. Starají se tam například o králíky, srnčata, ptáky, želvy, sovy a další. 

Potom nás hodný pán vzal ven ukázat všechna nemocná nebo zachycená zvířata. Byly tam sovy, havrani, 

čápi,  želvy, morčata a  různí ptáci. Pán nám ke každému řekl  jeho příběh,  jak  se  tam dostal. Některé 

zvířata, používají jako pěstouny a tím zachrání mláďata a vypustí je zpět do přírody. Nejvíce se mi líbila 

obrovská orlice, kterou tam mají už 20 let. Je opravdu moc veliká a myslí si, že je člověk a taky se tak 

chová. Pan průvodce nám vysvětlil, že velkým problémem, je, že třeba havrana si ochočí lidi a pak jim 

uletí. Takový havran už by sám v přírodě nepřežil, proto ho musí už dochovat ve stanici. Ochočení pro 

ptáky znamená nepřežití v přírodě! Nakonec jsme si mohli prohlédnout obchůdek a malé muzeum zvířat, 

kde bylo  spoustu vycpaných  skutečných  zvířat.  Zaujal mě  jezevec  s liškou,  byli  velcí  a moc pěkní. Na 

památku jsem si koupila plyšového sokola, který vydává skutečný zvuk sokola a Diana si vybrala polštářek 

kapra, který vypadá jako skutečný kapr a vždycky se ho všichni leknou, že máme doma na stole nebo 

v posteli živého kapra!                                                                                                    Sára Foltýnová, 2. třída 

V neděli   28. 4. 2019  jsme  jeli díky výhře ve VV soutěži na kozí  farmu Zerlina v Rožnově pod  

Radhoštěm. Měli jsme ochutnávku kozího mléka, jogurtu a sýra. Pak jsme se šli podívat do stájí. 

Zrovna  se  tam  narodila  malá  kůzlátka,  která  si  děti  mohly  pohladit.  Viděli  jsme  i  dojení  a 

vyhánění  koz  na  pastvu.  Pak  jsme  jeli  do  Záchranné  stanice.  Pan  Jan  Kašík  nám  povídal 

zajímavosti o zraněných zvířátkách, co máme dělat, když takové najdeme. Po krásně prožitém 

dni jsme si odvezli domů plyšové zvířátko, diplom a pěkná trička.       Ivana  Porubová, 2. ročník 
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Návštěva knihovny 

V úterý 19. 3. 2019 jsme jeli opět na pěkný výlet 

se  školou  do  městské  knihovny  ve  Valašském 

Meziříčí  na  téma  „Za  pohádkou  kolem  světa“. 

Hned  ráno  jsme  všichni  jeli  autobusem  do 

Valašského Meziříčí. Šli jsme do knihovny, kterou 

znám.  Paní  knihovnice  nám  přečetla  několik 

pohádek  za  sebou.  Jedna  byla  o  Sultánovi  a 

Šeherezádě.  Pak    o  chlapci,  který  našel  zlato. 

Další  o  chudém  pánovi,  který  se  měl  nakonec 

dobře  a  ještě  další  pohádky.  Paní  knihovnice 

četla pohádky moc pěkně. Čtení pohádek mám 

moc ráda, protože mi každý večer čte maminka 

nebo tatínek nebo audiokniha, anebo také moje 

sestra  Diana,  která  si  vymýšlí  také  srandovní 

pohádky. My  z nás,  kteří  chodíme do  knihovny 

do V. Meziříčí, jsme si mohli půjčit další pěknou 

knihu  na  doma.  Pak  jsme  se  rozloučili 

s knihovnou, jelikož se přemístí do jiné budovy, 

posvačili jsme a jeli autobusem nazpět do školy. 

Celý den jsme se neučili. Více takových pěkných 

výletů.                              Sára Foltýnová, 2. ročník 

V í t á n í   j a r a 

Ve středu 20. března proběhla ve škole 

akce  školního parlamentu: Vítání  jara 

netradičním  způsobem.  Žáci  měli  za 

úkol po dobu jedné hodiny nakreslit na 

papír  svou  vizitku  na  přivítání  jara. 

Následovně  se  papír  s  vytvořeným 

dílem  přilepil  na  dveře  třídy  pro 

zpestření  školních  dnů  strávených  v 

učebnicích.              Jiří Kundrát, 8. ročník 

 

Beseda se spisovatelem 
Dne 19. 3. 2019 žáky 8. a 9. ročníku navštívil 

pan spisovatel Jiří Walker Procházka z Prahy. 

Fantasy,  sci‐fi  a  horory,  to  byla  témata,  o 

kterých  nám  toho  spoustu  pověděl  a  o 

kterých  jsme  se  taky  díky  němu  hodně 

dozvěděli.  Pan  spisovatel  byl  velice  vtipný  a 

vše podával s humorem, aby nás to nenudilo. 

Představil  nám  svá  díla,  která  jsme  si mohli 

zakoupit za výhodnou cenu. Z přednášky jsme 

si tak odnesli spousty nových znalostí a tímto 

mu  chci  poděkovat  za  všechny  zúčastněné 

žáky.                                      Nela Orlová, 9. ročník   

Výměna rolí 
 

Jako další akce školního parlamentu 

se  ukázal  Den  opaku.  Zastupitelé 

parlamentu  se  vydali  vyučovat  do 

tříd.  Jednoduše  se  Parlamenťáci 

dohodli  s  daným  učitelem,  co  by 

měli  s  žáky  probrat.  Následovně  si 

tedy  určití  lidé  vyměnili  role.  Už  je 

jen  na  žácích,  zda  se  jim  tato  akce 

líbila nebo ne, každopádně hrneček 

akcí  ještě  není  zcela  vyprázdněn  a 

parlament  nadále  domlouvá  další 

akce např: Sportovní den.  

                           Jiří Kundrát, 8. ročník 

PARLAMENT
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Návštěva hvězdárny 
V úterý  30. 4. se  vydaly  

nejmladší  děti z  

přírodovědného  kroužku ZŠ 

Loučka  navštívit  hvězdárnu  

ve  Valašském  Meziříčí  

shlédnout  výukový  program 

s názvem  Encyklopedie  

Země.  Dozvěděly  se  

mnoho  zajímavého  o  naší  

planetě, kontinentech, 

zvířatech a rostlinách, které 

na Zemi žijí.  Na závěr   je  na 

hvězdárně  čekala  podívaná  

do  velkého  hvězdářského 

dalekohledu.  Vyprávění  

bylo  zajímavé. Děkujeme  

pracovníkům  hvězdárny  za 

pěkně připravený program.     

Přírodovědný kroužek 

Sázení stromků 7. ročníku 
Dne 26. 4. 2019  jsme šli sázet stromky do lesa Tomáše Bati. O půl osmé ráno jsme vyšli ze školy 

do lesa s pány lesníky. Když jsme dorazili do lesa, tak jsme si povídali, co budeme v lese dělat. 

Rozdělili jsme se do dvojic a jedna polovina dvojic šla přesazovat stromky, ta druhá šla sbírat 

chrastí. Podařilo se nám vysadit a přesadit 50 stromků. Poté jsme se přesunuli o kousek dál. 

Měli jsme přestávku na svačinu. Potom jsme měli nakreslit ideální les podle nás, dostali jsme 

blok a pastelky. Když jsme to dokreslili, tak jsme měli říct, co jsme nakreslili. Když jsme si o tom 

dopovídali, tak jsme se přesunuli o pár metrů dál. Tam jsme si vyzkoušeli jinou metodu sázeni 

stromků a to bylo jamkování. Zase jsme vysadili okolo 50 stromků. Když jsme to dodělali, tak 

jsme se přesunuli na místo, kde jsme začínali. Tam nám dali lesníci pár otázek a my jsme na ně 

odpověděli. Pak už jen zbývalo vrátit se do školy a jít domů.                 Simona Páníková, 7. ročník 

Dne 15. 5. se u nás ve škole, ale i po celé republice konal Český den proti rakovině. Celkem k 

nám dorazilo 150 žlutých kytiček, které měly minimální hodnotu 20 Kč. Celý výtěžek podpoří boj 

proti rakovině. Možná si někdo říká, že 20 Kč ničemu nepomůže, ale když se u nás prodalo 150 

kytiček, tak to znamená, že naše škola přispěla minimálně 3000 Kč. Kdyby přispěl každý občan 

ČR,  tak  by  se  vybralo  200 mil.  Kč.  Této  akce  se  ujal  parlament  9.  ročníku.  Tímhle  vzkazem 

bychom chtěli ještě jedno poděkovat těm, kteří přispěli.                           Štěpán Kajnar, 9. ročník 
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V úterý  14. 5. 2019 jelo společně s paní vychovatelkou a paní učitelkou ‐ 24 žáků z 1. stupně, 

kteří jedou soutěžit na přírodovědnou stezku  Zlatý list na  výukový program Živočichové a 

rostliny (malé opakování přírody) do Valašského  ekocentra ve Valašském Meziříčí. Jelikož 

pršelo,  nemohl  proběhnout  plánovaný  program  –    lovení,  určování  života  v  přilehlém 

rybníce, a  tak    si paní  lektorka Mgr.  Jitka Dvorská nachystala podobný program dovnitř.  

Dětem nejdříve hezky povídala zajímavosti o příchodu jara, o rostlinách, zvířatech, která na 

jaře můžeme vidět. Následovaly různé aktivity spojené s přírodou. Poznávání hlasu ptáků, 

poznávání živočichů u vody, v lese, poznávání rostlin, ukázka života v rybníce aj. Dětem se 

program líbil a uvidíme, jak se jim bude dařit na soutěži.

Zlatý list – Živočichové a rostliny 

Výlet do Štramberka 

Dne 28. 5. jsem byla s naší třídou na výletě ve Štramberku. Jako první jsme uviděli  pračlověka 
Bertíka. Nevěděl, co jsou to boty, kšiltovka a pet láhev. Pak jsme šli do místní pekárny, tam nám 
prozradili tajemství názvu Štramberských uší. Naučili nás je i péct. Potom jsme šli do mini zoo, 
kde žili hadi, ještěrky, želvy a ryby. Vyšli jsme také na Štramberskou trúbu a navštívili muzeum 
Zdeňka Buriana. Výlet se mi moc líbil.                                                         Gabriela Capilová, 2.ročník 
Jeli  jsme  vlakem do  Štramberka,  cesta  byla  dlouhá  a  zajímavá, museli  jsme  3x  přesedat  do 
jiného vláčku. Byli jsme v minizoo a byla tam různá zvířátka. V místní pekárně jsem si s pekařem 
upekla jedno ucho, na kterém jsem si pak pochutnala. Šli jsme do jeskyně a tam na nás vybafl, 
všichni jsme se lekli. Proletěl tam i netopýr. Děkujeme paní učitelkám za krásný výlet. 
                                                                                                                       Veronika Rohelová, 2.ročník 
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Zprávičky z naší školičky 

Maminko,  mámo,  já  tě  mám  rád,  chtěl  bych  ti  něco 

k tvému svátku dát…. „ Znělo odpoledne  15. 5. na tradiční 

besídce  ke  Dni  matek.  Dárečků  si  děti  připravily  hned 

několik. A to v podobě básní, písní, tanečků a také ručně 

vyrobených  pozorností.  Svým  vystoupením  vykouzlily 

úsměvy a také ukápla nejedna slzička radosti. Děkujeme 

za  skvělou atmosféru. 

 

 

 

 

V měsíci květnu 

proběhl  zápis do 

mateřské školy. 

Kapacita bude pro 

rok 2019/2020 

naplněna a to na 

40 dětí. 

V průběhu května si děti užily divadelní představení s názvem Zajíčkům bolavý 

zoubek. Žáci školního parlamentu předčítali dětem z jejich oblíbených knih a 

připravili si pro ně zajímavé úkoly a hry. Patří jim velké díky. Zúčastnili jsme se 

také programu Draví ptáci, který sklidil úspěch.  
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S E M E T Í N  

Tak  jako  každý  rok  i  letos  jsme  s dětmi  vyrazily  na  výlet.  Tentokrát  do 

Semetína na Hájenku. Po příjezdu  se nás ujali  instruktoři,  kteří  si pro děti 

připravili pestrý program o přírodě. Dopoledne plné her, nových poznatků a 

zážitků jsme zakončili opékáním špekáčků.                 

Perličky z naší školičky: 
Ve  školce  si  s dětmi  užíváme  spoustu  legrace.  Rádi  se  podělíme o  některé  jejich 

výroky. 

‐ „Děti, co je to za kytičku?“  Holčička se přihlásí a říká: „ Podprsenka jarní“ 

‐ „Já ale nemůžu uklízet, mám kokosový dýchánek…“ 

‐ Ptala jsem se jedné holčičky, kde se naučila tak tančit. Odpověď zněla:  „No přece 

od mamky,  ta  tančila na všech diskotékách v okolí. Ale  teď si nemá co obléct,  tak 

nikam nechodí.“ 

‐ „Paní učitelko, máte krásný řetízek. Půjčíte mi ho, až budu dospělá?“ 

‐ Co bys koupil mamince k  svátku? „No přece domíchávač,  z toho by měla velkou 

radost.“ 
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Za MŠ zpracovala Markéta Bulinská, vedoucí učitelka MŠ 

  

 

 

 

 

Spolupráce se zahradníky 

 

Abychom měli prostředí kolem školky pěkně barevné a pestré přizvali jsme si 
na pomoc  zahradníky  ze Speciální  školy pro  sluchově postižené,  aby  spolu 
s dětmi osázeli  truhlíky.  Společně  se nyní  budeme  starat  o bylinky,  ovoce, 
zeleninu a okrasné květiny.                     

Základní  škola  je  zapojena  do  projektu  „Co  žije  a  roste  v naší  školní  zahradě  a 

okolí?“  spolufinancovaného  Zlínským  krajem  v rámci  Programu  RP04‐18  Podpora 

ekologických aktivit  v kraji. V rámci projektu byly pořízeny pomůcky a  vytvořeny výukové 

programy  týkající  se  školní  zahrady.  Pracovní  listy  budou  sloužit  nejen  našim  žákům  pro 

pozorování živočichů a rostlin, upevnění znalostí ve výuce a podpoře výuky v zahradě.
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Výlet 9. ročníku do Osvětimi a Krakova 

Výlet začal srazem ve škole ve 4:45, ze školy jsme šli rovnou do autobusu a jeli jsme vyzvednout 

žáky z Kelče, potom už začal náš výlet. Pan průvodce určil pravidla a něco nám o cestě řekl. Když 

jsme dojeli do Osvětimi, museli jsme projít detektorem kovu, pak si vzít sluchátka a vysílačku. Náš 

průvodce ‐ byť byl Polák  ‐ uměl velice dobře česky. Program trval 2 hodiny, za tu dobu  jsme se 

dozvěděli hodně zajímavých věcí. Poté co skončil první program, přesunuli jsme se do druhé části 

programu, která už  trvala  jen 1 hodinu. Bylo  to něco, co se nedá popsat. Pak začala druhá část 

výletu, a to do druhého největšího města Polska ‐ do Krakova. Tam jsme byli další 3 hodiny. Náš 

pan průvodce věděl o historii města hodně. Nejdříve jsme navštívili Wawel, kde dříve sídlili králové 

a královny. Poté jsme navštívili katedrálu, kde jsou pohřbeni všichni významní panovníci. Dále jsme 

navštívili nejstarší univerzitu v Polsku, poté jsme se přesunuli na hlavní náměstí, kde byla nejstarší 

tržnice v Evropě. Potom jsme měli rozchod, po něm jsme se vrátili k autobusu a vyjeli zpět domů. 

Výlet se podle mě velice povedl a byl zajímavý.                                                   Šimon Janiš, 9. ročník 

P r a h a                                     výlet 9. ročníku 
Náš třídní výlet začal tak, že jsme přijeli na nádraží v Hranicích a sešli jsme se. Dále jsme šli 

čekat na vlak. Jeli jsme 3 hodiny a pár minut k tomu. Jízda vlakem byla příjemná a užili jsme 

si  ji.  Poté,  co  jsme  přijeli,  jsme  spatřili  první  významnou  budovu  v  Praze  a  to  „hlavní 

nádraží“.  Z  toho  jsme  se  přesunuli  na  Václavské  náměstí,  u  kterého  jsme  spatřili  další 

významnou budovu ‐ Národní muzeum. Mohli  jsme si ho projít, ovšem zatím není zcela 

vybaveno, takže jsme to za hodinu prošli skrz na skrz. Z muzea jsme opět vyšli na Václavské 

náměstí, kde jsme měli hodinový rozchod a do té doby jsme měli dojít na konec náměstí. 

Poté jsme vyšli na tramvaj u Národního divadla a odtud jsme jeli na Petřín. Zajímavost ‐ 

Petřínská věž má 299 schodů a z třetí třetiny spadne pětikoruna za 4 sekundy. Po Petříně 

jsme se vydali ke Karlovu mostu. Ten jsme prošli bez toho, aniž by nám někdo něco ukradl. 

Šli jsme zpět a mohli jsme si vybrat, jestli jít opět na zmiňované Václavské náměstí nebo 

na Staroměstské náměstí. Vybrali jsme, že půjdeme na Václavské. Tam jsme měli hodinu a 

čtvrt rozchod. Někteří si šli koupit něco zajímavého z Prahy, jiní zase zalezli buď do rychlého 

občerstvení nebo do kaváren, kde si dali jídlo nebo pití. Záleželo jen na nich. Poté jsme se 

sešli pod koněm. Odtamtud jsme šli zpět na vlak a odtud už zase domů. Jen taková vsuvka. 

Když  jsme  přijeli  do  Hranic, málem  jsme  nevystoupili,  protože  vlak  zastavil  a my  jsme 

mysleli, že ještě nejsme na nádraží. Hned jak jsme zjistili že ano, vystartovali jsme z vlaku 

a stihli to jen tak tak.                                                                                     Šimon Janiš, 9. ročník 


